

苏丹冲突持续 维和提议遭拒



这是4月18日在苏丹喀土穆拍摄的街头景象。新华社发(穆罕默德·海德爾摄)

新华社北京7月25日电 苏丹武装部队同准军事组织快速支援部队的冲突已超过100天。苏丹军方24日拒绝由东非政府间发展组织(伊加特)所提向苏丹首都喀土穆派遣维和部队的提议。

路透社报道,苏丹军方将领亚西尔·阿塔在24日公开的一段视频中拒绝伊加特所提建议。

伊加特本月早些时候提议向喀土穆派遣维和部队,以帮助苏丹实现停火止战。苏丹军方多次拒绝这项由肯尼亚牵头推动的提议,并指认这个东非国家支持快速支援部队。苏丹军方说,军方将把任何外国派出的维和部队视为敌军。

肯尼亚外交部一名高官24日说,肯尼亚就苏丹冲突持中立态度。

苏丹快速支援部队代表优素福·伊扎特24日在多哥首都洛美参与一场涉及苏丹议题的磋商,并表态愿意参加和平谈判。

据《多哥时报》报道,在洛美举行的磋商为期两天,汇集了法国、摩洛哥等国使节和苏丹达尔富尔地区武装人员代表等多方人士。多哥外交与合作部长罗贝尔·迪塞呼吁冲突方以国家利益为重,为重建苏丹恢复和平。报道没有提

及苏丹武装部队是否派代表与会。

苏丹武装冲突4月15日爆发以来,喀土穆等主要城市、达尔富尔地区成为交火最激烈的地方。冲突双方均表示愿意接受国际斡旋,但无论东非邻国还是沙特阿拉伯等国参与调停,都没能带来持续停火。

据苏丹卫生部通报,冲突已导致3000多人死亡、6000多人受伤。联合国机构数据显示,苏丹冲突迫使超过260万人逃离家园,其中超过75.7万人逃至邻国避难。

法新社24日报道,苏丹目前超过一半人口需要人道主义援助,而联合国和国际救援机构难以在这个国家开展行动。一方面救援物资因种种原因难以到位,另一方面国际援助资金不足。

挪威难民事务委员会说,由于遭遇前所未有的多重危机,苏丹“正处在崩溃的边缘”。“苏丹在武装冲突爆发前已面临难以承受、被严重忽视的人道主义危机,持续100天的战事让危机达到灾难程度。”

法新社分析,苏丹人道主义状况在雨季可能进一步恶化,降水增多使得洪水、饥荒以及疟疾和霍乱等疾病蔓延的风险加剧。(包雪琳)

柬埔寨人民党 宣布在大选中获胜

新华社金边7月25日电(记者吴长伟)柬埔寨执政党人民党发言人索耶桑25日说,人民党在柬第七届国民议会选举中取得压倒性胜利。

索耶桑对记者表示,人民党获得80%的选票,赢得国会125个席位中的120个,这是人民党的又一次巨大胜利,真实体现了柬埔寨人民对人民党领导的信心。

据柬国家选举委员会消息,柬埔寨全国选民注册人数为970万,此次选举共有约821万人投票,投票率约84.58%。选民投票率高于2018年大选时的82.17%。在柬埔寨观察员和国际观察员监督下,选举顺利举行,无干扰选举行为。

此次国民议会选举投票于7月23日举行,共有柬埔寨人民党、奉辛比克党等18个政党参选。柬国家选举委员会将于8月9日公布正式计票结果。

国民议会是柬埔寨最高权力机关和立法机关,每届任期5年。国会议席根据选举结果分配,获多数席位的政党将负责组建新一届王国政府。

世卫组织通报阿联酋 发现中东呼吸综合征病例

新华社日内瓦7月25日电(记者王其冰)世界卫生组织24日通报,阿联酋发现一例中东呼吸综合征病例。世卫组织提醒各国注意监测包括中东呼吸综合征在内的急性呼吸道感染疾病。

中东呼吸综合征是一种呼吸道感染疾病,由中东呼吸综合征病毒引起。单峰骆驼是这种病毒的自然宿主和人感染该病毒的重要源头。

据通报,阿联酋7月10日向世卫组织报告了这个病例。这名28岁男性患者于6月8日入院,6月23日检测出感染中东呼吸综合征病毒,他没有与单峰骆驼、山羊或绵羊直接或间接接触史。有关机构对108名接触者进行了监测,还没有发现第二个病例。

世卫组织数据显示,自2012年以来,全球报告的中东呼吸综合征确诊病例总数为2605例,其中死亡病例为936例。大多数病例出现在阿拉伯半岛国家,韩国也曾于2015年暴发中东呼吸综合征疫情。

世卫组织提醒各国注意监测包括中东呼吸综合征在内的急性呼吸道感染疾病。世卫组织目前不建议因上述病例在入境口岸针对中东呼吸综合征展开特殊筛查,也不建议实施任何旅行或贸易限制。

德国基民盟主席： 不排除在地方层面与选择党合作

新华社北京7月25日电 德国最大反对党基督教民主联盟(基民盟)主席弗里德里希·默茨23日告诉德国电视二台,不排除在地方层面与德国选择党展开政治合作。

基民盟是德国主流政党之一,长期与姊妹党基督教社会联盟(基社盟)联手执政,属于传统中右翼阵营;近年兴起的选择党通常被视为“极右翼”政党,基民盟高层曾多次声明不会与之结盟。

默茨在这次采访中强调,基民盟仍坚持不与选择党在联邦层面组建政治联盟的立场,但他说,这一禁忌仅限于联邦“立法机构”和“组建政府”方面,在地方政治层面则不排除与对方合作。“如果选择党的人当选某个地方的行政长官或市长、镇长,你当然要想办法在当地继续开展工作。”

按照德新社的说法,选择党向来被视为边缘政党。德新社委托舆观调查公司所做的民调结果显示,57%德国民众认为选择党可被归类为“极端右翼”阵营。

然而,选择党的政治影响力正日渐扩大,尤其在地方政坛。选择党候选人罗伯特·泽塞尔曼6月25日在图林根州松讷贝格地方行政长官选举中获胜,这是选择党自2013年成立以来首次赢得地方行政长官选举。7月初,选择党候选

人又赢得萨克森-安哈尔特州一小镇镇长职位。

同时,德国《图片报》23日刊发的新社会问题研究所民调显示,有意投票支持选择党的人占比高达22%,与一年前相比翻了一番,与基民盟仅相差4个百分点。其他全国性民调也显示,选择党的“人气”目前仅次于基民盟/基社盟组合,高于现任总理奥拉夫·朔尔茨领导的社会民主党。

法新社解读,默茨的表态反映出基民盟对选择党态度有所松动。英国《卫报》说,这一表态引发对德国中右翼保守派和极右翼之间长期存在的“防火墙”遭侵蚀的担忧。

选择党主席蒂诺·克鲁帕拉很快作出回应:“我们一起将在州和联邦层面拆除这堵墙。”

不过,来自基民盟的柏林市市长凯·韦格纳称:“基民盟不能、不想也不会与以仇恨、分裂和排外为生的政党合作。”

《卫报》报道指出,近年来,欧洲多国传统保守派政党不再严格回避与极右翼政党合作。比如,由瑞典中右翼政党温和联合党、基督教民主党和自由党组成的少数派政府受到极右翼的瑞典民主党支持;西班牙的人民党与极右翼的呼声党也已在地方层面组建政治联盟,本月23日西班牙议会选举投票后,双方可能尝试达成分权协议。(海洋)